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ОЦІНЮВАННЯ ДИСКОМФОРТНОЇ ТА 

ЗАСЛІПЛЮВАЛЬНОЇ БЛИСКАВОСТІ 

ОСВІТЛЮВАЛЬНИХ УСТАНОВОК ЗІ СВІТЛОДІОДАМИ 
 

Блискавість – це властивість світлодіодних приладів або відбиваючих 

поверхонь в їх здатності порушувати умови комфортного зору або 

погіршувати контрастну чутливість [1]. Вона виникає в випадках, коли 

яскравість світильників значно перевищує яскравість поверхонь інтер’єру 

(пряма блискавість) або коли такі джерела світла відбиваються від 

поверхонь. Блискавість може проявлятись однією із наступних 2-х форм, 

що діють окремо або сприймаються разом: дискомфортна блискавість, яка 

створює дискомфорт без обов’язкового погіршення видимості об’єктів 

засліплюючи блискавість, що порушує видимість об’єктів, але не 

обов’язково викликає відчуття дискомфорту. 

Засліплююча блискавість виникає в тому випадку, коли мале за 

розміром джерело високої яскравості знаходиться близько до лінії зору. 

Дискомфортна блискавість створює відчуття незручності, яке з часом 

збільшується і викликає втомлюваність.  

Сьогодні для оцінювання дискомфортної блискавості джерел світла в 

основному застосовують запропонований в [2] узагальнений показник 

дискомфорту (Unified Glare Rating, UGR), але як показали чисельні 

дослідження він є неефективним для оцінювання світильників з 

нерівномірною яскравістю і потребує уточнення [3, 4]. СІЕ в [5] ввів 

тимчасові зміни в методику визначення UGR, які будуть діяти до того часу, 
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поки не будуть отримані практичні результати застосування фундаменталь-

ного підходу, що базується на фізіологічному і психологічному механізмах. 

Рівні яскравості сучасних світлодіодів можуть бути надзвичайно 

високими (перевищувати 107 кд/м2). Навіть малопотужні світлодіоди 

створюють блискавість, яка може спричинити дискомфорт (дискомфортна 

блискавість) або тимчасове зменшення гостроти зору (засліплюючи 

блискавість). Хоч блискавість є тимчасовим явищем і не призводить до 

ушкодження очей, вона є джерелом непрямої небезпеки – може 

спричинити нещасні випадки через засліплення. 

На якість освітлення з використанням світлодіодних освітлювальних 

установок дуже суттєво впливає саме їх висока яскравість, тому 

актуальною задачею даної роботи є дослідження дискомфортної та 

засліплю вальної блискавості цих установок з використанням сучасних 

рекомендацій міжнародної комісії з освітлення (СІЕ). 

Вміння прогнозувати ступінь дискомфорту від блискавості джерел 

світла є корисним для кінцевих користувачів, оскільки можна буде його 

запобігати. Виробники зможуть розробляти вироби та класифікувати 

придатність своєї продукції для різних застосувань. 

Рекомендовані граничні значення UGR – утворюють ряд: 10, 13, 16, 19, 

22, 25, 28. Кроки показують рівень зміни блискавості й характеризуються як: 

< 10 – непомітний; < 13 – малопомітний; < 16 – помітний; < 19 – прийнятний; 

 22 – неприйнятний;  25 – відчутний;  28 – значний дискомфорт. Цей 

метод базується на британській системі індексів дискомфортної блискавості. 

UGR можна визначити з використанням комплексних таблиць згідно з [6]. 

Проте такий метод не може застосовуватись для джерел світла з малими 

розмірами. Для світильників з багатьма точковими джерелами світла не 

можна застосовувати усереднене значення яскравості від цих джерел за всією 

площею світильника, так як такий підхід значно занижує показник і не 

відображає фізіологічного відчуття блискавості [4]. 

Для оцінювання можливості виникнення засліплю вальної блискавості, 

що створюють світлодіодні освітлювальні установки, досліджувались 

комерційні зразки світлодіодних світильників для внутрішнього освітлення, 

які мають широке застосування. Ступінь засліплюваності та класи якості 

освітлення, які можуть бути з використанням цих світильників, оцінювали 

вимірюючи їх максимальну яскравість за допомогою комплексу 

випробувального обладнання OST 300 [7]. 

Для інформування споживачів доцільно в документації на світильники 

(в тому числі в каталогах) вказувати максимальну яскравість. Це дасть 

змогу спростити вибір світильників для конкретних сфер застосування. 
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Україна має високий науково-технічний потенціал, котрий дозволяє їй 

входити у десятку найкращих виробників техніки подвійного призначення [1]. 

 
Рис. 1. Порівняння розв’язків за оцінкою точності моноімпульсної системи 

автосупроводу: 1 – лінійна модель; 2 – функціональний розв’язок другого 

порядку; 3 – точний розв’язок Тихонова із [3]; 4 – функціональний розв’язок 

третього порядку. 
 

Сучасні комп’ютерні методи моделювання і оптимізації є ефективним 

інструментарієм для підвищення точності, надійності та ефективності 

складних технічних систем, зокрема систем подвійного призначення. 


